

ОПЫТ ИНСТИТУТА КОНФУЦИЯ И ИНСТИТУТА НЕПРЕРЫВНОГО И ДИСТАНЦИОННОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПРИ БГУ В ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИИ КУРСОВ КИТАЙСКОГО ЯЗЫКА

Бишкекский гуманитарный университет (БГУ) - одно из ведущих и престижных учебных заведений Республики. История БГУ уходит в недалекое прошлое, начинается с известного Фрунзенского педагогического института русского языка и литературы (ФПИ-РЯЛ), открытого Постановлением Совета Министров СССР в 1979 году. В 1992 году был преобразован в Государственный институт языков и гуманитарных наук. Согласно решения Кыргызского Правительства от 8 мая 1994 года учебное заведение носит свое нынешнее наименование.

Сегодня БГУ, бесспорно, один из самых популярных и востребованных вузов, предоставляющий молодежи страны широкие возможности для получения высшего образования, ведущий основательную научную, культурно-воспитательную работу, имеющий разветвленную связь и взаимоотношения со многими учебными заведениями Запада и Востока.

После приобретения Республикой суверенитета, начиная с 90-х годов, особое внимание уделяется изучению восточных языков. Одним из первых в стране 15 июня в 2008 г. в БГУ официально открывается институт Конфуция (ИК), что бесспорно явилось толчком для глубокого изучения китайского языка. Представленные учебно-методические материалы способствовали в подготовке высококвалифицированных специалистов.

В марте 2012 года между Институтом Конфуция и Институтом непрерывного и дистанционного образования (ИНДО) в целях углубленного изучения языка, в содействии укрепления взаимного понимания и сотрудничество в области образования и культуры, создается Центр по изучению китайского языка. Совместный проект ИК и ИНДО получает поддержку со стороны центрального аппарата в Пекине-Ханбань. В 2011 году на ежегодном совещании в Пекине, где собираются все представители Институтов Конфуция, прозвучало идея о том, что необходимо уже в самих республиках создавать необходимые условия по изучению китайского языка, готовить педагогические кадры.

Торжественное открытие центра состоялось 20 марта 2012 года, в котором приняли участие Министр образования и науки КР Садыков К. Ж., уполномоченный посол Китая в КР господин Ци Даюй, ректор БГУ Мусаев А.И., а также представители образовательных учреждений Республики.

Для реализации данного проекта ИНДО взяла на себя подготовку соответствующего аудиторского фонда, созданию условий для работы преподавателей. Был произведен ремонт аудиторий, отвечающим требованиям международного стандарта. Институт взял на себя обязательства по оформлению необходимой документации для длительного пребывания приглашенных иностранных преподавателей, созданию условий для жилья со всеми удобствами.

Китайская сторона предоставило лингфонно-компьютерное оборудование стоимостью 58 тыс. долларов США. Кроме того, проектом предусматривалось на конкурсной основе из китайских вузов, отбирать лучших преподавателей китайского языка. Самые успешные слушатели, получившие высокие уровни знания языка могли рассчитывать на обучение по языковой стажировке в Китайских вузах на бюджетной основе. ИК должен был обеспечить Центр учебными пособиями, дисками и др.

С октября 2012 года Центр ИК в ИНДО начал свою работу. Была проведена большая рекламная работа через СМИ, посещение различных образовательных учреждений, представителей бизнеса.

Курсы организовывались как для начинающих, так и для продолжающих в удобное время для слушателей, ежедневно по 3-4 часа.

Использование китайской методики обучения, применение инновационных технологий и преподавание носителями языка, несомненно, дали за непродолжительное время свои результаты. В 2012-2013 учебном году в центре прошли обучение 97 слушателей, из которых 58 поехали на языковую стажировку. В 2013-2014 году обучалось 118 слушателей, из которых прошли конкурсы на обучение в Китай 71. География стажировок обширен, это города по всему Китаю: Пекин, Шанхай, Сиянь, Гуанчжоу и др.

А в 2013-2014 году студенты не только БГУ, но и других вузов повышают знания языка на наших курсах. Кроме того, наши слушатели участвуют во всех мероприятиях ИК (праздник урожая, исполнение китайский песен и др.) и являются победителями этих конкурсов.

По отзывам китайских преподавателей, где проходят языковую стажировку наши слушатели, отмечают, что уровень знания языка их высок.

Сегодня, со всей ответственностью можно сказать, что данный проект полностью оправдал себя и является ноу-хоу в Кыргызстане.